

ജനാർദ്ദനം 2023

ഈ സ്ത്രീകളുടെയും അവർ മാതൃകയായി നൽകിയ വേഷങ്ങളിലെ മാറ്റം



മലബാറിലെ മുസ്ലിം മരുമക്കത്തായം

കുടുംബം എങ്ങനെയാകണം എന്ന വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിലെ മലബാറിലെ മാറ്റം. ഈ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ കുടുംബസമ്പ്രദായങ്ങളെയും സാമൂഹികസമ്പ്രദായങ്ങളെയും സമൂഹം വീക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ മലബാറിലെ മാറ്റം. മരുമക്കത്തായത്തിലൂടെയും മരുമക്കത്തായം വിവാഹം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നിലവിലുള്ള മാറ്റം. മരുമക്കത്തായം വിവാഹം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നിലവിലുള്ള മാറ്റം. മരുമക്കത്തായം വിവാഹം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നിലവിലുള്ള മാറ്റം.

1910 മുതൽ 1940 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം.

മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം.

മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം. ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ മലബാറിലെ മുസ്ലിംകൾക്കിടയിലുള്ള മാറ്റം.

സംസ്കാരപഠനം

സ്ത്രീയും കുടുംബവും ആയിരുന്നു സമുദായത്വപീഠങ്ങളത്തിന്റെ ഭവപരാജയങ്ങളെ പ്രതിനിധീകരിച്ചത്. സ്ത്രീകൾ 'സമുദായത്തിന്റെ' പ്രതിനിധിയായ പ്ലേറ്റിൽ കുടുംബം സമുദായത്തിന്റെ ചെറുതുടമയായിരുന്നു. മാപ്പിള സ്ത്രീകളുടെ സാമൂഹ്യസ്ഥിതിയിലും ലിംഗവ്യവസ്ഥകൾ നിർണയിക്കുന്ന പ്രത്യയശാസ്ത്രസമരങ്ങളിലും ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടോടെ വന്നിട്ടു മാറ്റമുണ്ടായി. സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയിലും മതബോധത്തിലും മാറ്റങ്ങൾ കൊണ്ടാണിത് ആധുനികത കൊണ്ടുവന്ന മാറ്റങ്ങൾക്കൊപ്പം സ്ത്രീപുരുഷബന്ധങ്ങളെയും പുനനിർവചിച്ചു.

സ്ത്രീയും കുടുംബവും മലബാറിലെ ചർച്ചകളിൽ

അച്ചടിയിലൂടെ ആവിർഭാവത്തോടെ സ്ത്രീകളെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ മലബാറിന്റെ പൊതുബോധത്തിൽ ധാരാളമായി ഉയർന്നുവന്നു. മകൻ തങ്ങളുടെ ലോകനങ്ങൾ ഇതിന് ഉദാഹരണമാണ്. എക്സൈസ് ഓഫീസറായി കൊണ്ടുവന്നിരുന്ന സർക്കോളിനെ മോശമായി സമീകരിക്കുന്ന അദ്ദേഹം മോലി ഓഫീസിലും ഇസ്ലാമിക് തപാലക്കണത്തിനായി പലയിടങ്ങളിലും പ്രവേശിക്കുകയും ലോകനങ്ങൾ അച്ചടിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. മകൻ തങ്ങൾ തന്റെ ലോകനങ്ങളിൽ 'നാലി നാലി ചാതി'യുടേണെന്നു സമാധാനത്തിൽ ശ്രമിച്ചു. മിഷണറിയുടെയും സമുദായത്തിന്റെയും എഴുത്തുനോട്ടം അറിയാത്ത സ്ത്രീകൾ അദ്ദേഹത്തിന് അപരിഷ്കൃതരായ കൃത്യമായി തോന്നി. സ്ത്രീകളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിൽ പ്രിസ്മിറ്റിയറായതോടൊപ്പം ഇസ്ലാമിക് മതം മുന്നിൽ എന്ന് സമർത്ഥിക്കുകയാണ് മകൻ തന്റെ പല ലോകനങ്ങളിലും ചെയ്തത്. ഇസ്ലാമിക് പുരുഷകേന്ദ്രീകൃതമായ എഴുത്തുവ്യവസ്ഥയും നൽകിയതിൽ മകൻ തങ്ങൾക്ക് വലിയ പങ്കുണ്ട്. അച്ചടിക്കപ്പെട്ട ലേഖനങ്ങളിൽ മതമതമായും പേരുകളുള്ള നാട്ടുനമ്പൂക്കളാണ് സ്ത്രീയുടെ 'അപരിഷ്കൃത' സാമൂഹ്യസ്ഥിതിയുടെ മൂലകാരണമെന്ന് അദ്ദേഹം എഴുതി.

മുസ്ലിം സമുദായത്തിന്റെ ഉന്നതിൽ ഉപയോഗപ്പെടുമ്പോൾ സ്ത്രീകളെ പരിഷ്കരിക്കുകയെന്നത് അക്കാലത്തെ സാമൂഹ്യമതപരിഷ്കർത്താക്കളുടെ പ്രധാന അജണ്ടയായിരുന്നു. കോടതിയുടെയും കോളോണിയൽ ആധുനികതയുടെ സമരങ്ങൾ പുരുഷമധ്യസ്ഥിതിയുടെ ഭാഷ സംസാരിച്ചു. ഈ ചർച്ചകൾ സ്ത്രീകളുടെ സമ്പന്നകാലത്തെയും

കുടുംബപരാജയങ്ങളിലൂടെയായിരുന്ന മേധാവിത്വത്തെയും ഇല്ലാതാക്കി. 'സ്ത്രീസമ്പത്തു' തറവാടുകൾ എന്നറിയപ്പെടുന്ന മാപ്പിളത്തറവാടുകൾക്ക് കോടതിവിധികളിൽ ഉണ്ടായ വിധി ഇതിനുദാഹരണമാണ്.

സ്ത്രീകൾ സമ്പത്തിന്റെ നിയന്ത്രണം കൈമാറ്റിച്ചിരുന്ന സ്ത്രീസമ്പത്തു തറവാടുകളിൽ കാരണവസ്ത്രീയായിരുന്നു കുടുംബത്തിന്റെ ചുമതലയെടുക്കുന്നതിനുള്ള. പുരുഷന്മാർക്ക് കേവലം ഭീവിതകാലത്ത് സമ്പത്ത് അനുഭവിക്കാനുള്ള അവകാശം മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. കൊളോണിയൽ കോടതികൾക്ക് സ്ത്രീസമ്പത്ത് തറവാട് എന്ന ആശയം അംഗീകരിക്കാനായില്ല.

ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ മൂന്നാംദശകത്തോടെ സ്ത്രീസമ്പത്തു തറവാടുകൾ മുസ്ലിംകുടുംബങ്ങളിൽ ഇല്ലാതായി. 1939 മതമതമായും ആക്ട് മാപ്പിളസ്ത്രീകളുടെ നിലനില്പിനു തന്നെ ഭീഷണിയുണ്ടാക്കുന്നവന്നു. സ്ത്രീകൾക്ക് തറവാട്ടിലുണ്ടായിരുന്ന സാമതന്ത്ര്യങ്ങളും സുരക്ഷിതത്വവും 1918-ലെ സർവ്വേഷൻ നിയമത്തോടെ തന്നെ ഏതാണ്ട് ഇല്ലാതായിരുന്നു. 1920-കളിൽ നിയമങ്ങൾ സ്ത്രീകളുടെ ഓരോവിനഭീവിതത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയ കോവുന്ന മാറ്റങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആദ്യം ചർച്ചചെയ്തില്ല. 1930-കളോടെ സ്ത്രീകളുടെ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ സമൂഹത്തിൽനിന്നും ഉയർന്നുവന്നു. മതമതമായ ത്തിലെ മാറ്റങ്ങൾ സ്ത്രീകളെ അനുവർത്തിച്ചതിനെപ്പറ്റി ആളുകൾ പറ്റാത്തപാലാണ് തുടങ്ങിയത്.

ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ തുടക്കത്തിലേക്കെ തറവാടുകളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് വലിയ സ്ഥാനമുണ്ടായിരുന്നു. അവർ സമ്പത്തിന് അവകാശികളായിരുന്നു. വിവാഹത്തിനുശേഷം സ്വന്തം ഗൃഹത്തിൽ മക്കളോടൊപ്പം അവർ താമസിച്ചു. മലബാറിലും ലക്ഷദ്വീപിലും മാപ്പിളസ്ത്രീകൾക്ക് വിവാഹസമയത്ത് 'സ്ത്രീധനം' എന്ന പേരിൽ ഭൂമി സമ്മാനമായി നൽകാൻ കാരണവന്മാർക്ക് ബാധ്യസ്ഥതയുണ്ടായിരുന്നു. തറവാട്ടിലെ അംഗങ്ങളുടെ ഭീവിതത്തിലെ പ്രധാന ചടങ്ങുകളിലും തറവാട്ടിന്റെ ഓരോവിന സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകളിലും തറവാടുകൾ തമ്മിൽ നടന്നിരുന്ന സമ്മാനങ്ങളുടെ വിതരണത്തിലുമൊക്കെയായി സ്ത്രീകൾ മുഖ്യമായ സ്ഥാനം വഹിച്ചു. കൂടാതെ സ്ത്രീകൾക്ക് പലപ്പോഴും ഭർത്താവിൽനിന്നും സമ്പത്ത് ഇഷ്ടദാനമായി ലഭിക്കുകയും അവർക്ക് പുതിയ തറവാടുകളുണ്ടാക്കാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഉജ്ജ്വലമായും

സംഹാരാദിമാരായും തറവാട്ടിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് അധികാരങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. മതമതമായും പരമ്പരയും അപരിഷ്കൃതമായുണ്ടാകുന്ന വാദിച്ച സാമൂഹ്യപരിഷ്കർത്താക്കൾ സ്ത്രീകളെ സുരക്ഷിതമായ മതമതത്തായത്തിന്റെ വ്യവസ്ഥയിൽനിന്നും പുരുഷമധ്യസ്ഥിതിയുടെ തുടക്കത്തിലേക്ക് പരിഷ്കരണ ശ്രമിക്കുകയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ചെയ്തത്.

ഉപസംഹാരമായി പറയേണ്ട കാര്യം മലബാറിലെ മാപ്പിളമാർ കൊളോണിയൽ നിയമവ്യവസ്ഥയുടെയും രാഷ്ട്രീയമാറ്റങ്ങളുടെയും കാലഘട്ടത്തിൽ മതമതമായ സമ്പന്നമായ നിലനിൽക്കുന്നതിൽ ഒരുപരിധി വരെ വിജയിച്ചു എന്നതാണ്. നിയമങ്ങൾ തികച്ചോ കോടതിയിലെ തീരുമാനങ്ങളോ കുടുംബവ്യവസ്ഥയുടെ അടിത്തറയെ പൊട്ടുന്ന സ്ഥിതിയിലില്ല. അതേപോലെ ഗ്രന്ഥങ്ങളെ കേന്ദ്രീകരിച്ചു നടന്ന മതനവീകരണപ്രക്രിയകൾ മുസ്ലിംകളുടെ ഓരോവിനഭീവിതത്തെ വല്ലാതെ ബാധിച്ചില്ല. ഇസ്ലാമിക് മതനവീകരണ സാമൂഹ്യതകൾ ഉപയോഗിച്ച് കുടുംബവ്യവസ്ഥയും ആചാരങ്ങളും ആധുനികതയുടെ കാലത്ത് പുനനിർവചിക്കപ്പെട്ടു. എന്നാൽ ഈ സംഭവവികാസങ്ങളുടെ ഭാഗമായുണ്ടായ ഒരു സാമൂഹ്യപരിഷ്കരണ സ്ത്രീകളുടെ സാമൂഹ്യസ്ഥിതി പുനനിർവചിക്കപ്പെട്ടു എന്നതാണ്. 'യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാമിക്' പുലർന്നുള്ള മുറവിളിയിലൂടെ പലപ്പോഴായി പുറത്തുവന്നത് അനന്തരവുമായും സമ്പന്നമായുള്ള താൽപര്യങ്ങളായിരുന്നു എന്ന കാര്യം ഇവിടെ പറയാതെ വയ്യ.

ചില സമ്പന്നങ്ങളെ പുനനിർവചിച്ചു ചിലതിനെ നിലനിർത്തിയും മറ്റു ചില ആചാരങ്ങളെ ഒഴിവാക്കിയും ഒക്കെത്തന്നെയാണ് മുസ്ലിംകൾ മതമതമായ നിലനിർത്തിയത്. നായർമതമതമായതോടൊപ്പം അപേക്ഷിച്ച് മുസ്ലിം മതമതമായതും ഇന്നും നിലനിൽക്കുന്നത് അതുകൊണ്ടു തന്നെയാണ്. ഇസ്ലാമികകുടുംബമതനാൽ പുരുഷകേന്ദ്രീകൃതമായ കുടുംബവ്യവസ്ഥയുണ്ടാകുന്നതു മാപ്പിളമാർക്കു മാറ്റി. ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ നിലനില്പ് കുടുംബമതമതയായും നാട്ടുപ്രമാണിത്തത്തെയും മറ്റും ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയും നിലനിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ പേരും കൊളോണിയൽ ആധുനികതയുടെ കാലത്ത് മാപ്പിളമതമതത്തായത്തിനുണ്ടായ മാറ്റങ്ങളുടെ ഒരു സ്ത്രീപരമായ നിലനിൽപ്പ് പൊതുവായും നിലനിൽപ്പ് എന്നതിൽ സംശയമില്ല.